

Roč 1931.

Jaroslav Trapl čest. občanem.

V Blansku působil od r. 1895 do r. 1918 Jaroslav Trapl, neobyčejně svědomitý učitel a to nejprve na škole obecní, od r. 1900 na nově otevřené chlapecké škole měšťanské a později jako ředitel na dívčí škole měšťanské zřízené v Blansku r. 1906, na níž působil až do r. 1918, kdy se stal okresním školním inspektorem v Boskovicích, svém rodišti.

Jaroslav Trapl získal si nejen jako vyborný a neúnavný učitel velikých zásluh o dobrý základ vzdělání celých stovek žáků a žákyň škol blanenských a o vnitřní rozvoj měšťanské školy dívčí, ale získal si zásluh i svou veřejnou prací mimoškolní.

Blansko se stalo jeho „druhým domovem.“

Jako okresní školní inspektor pečoval o rozvoj školství na Boskovsku je oblíben u všeho učitelstva svého okresu, jež velmi nerado se s ním loučilo, když jako muž šedesátiletý odcházel na zasloužený odpočinek.

K jeho 60. narozeninám poslalo město Blansko p. Jaroslavu Traplovi, okres. školnímu inspektorovi

v Baskovicích blahopřejný dopis, na nějž odpovídá p. okr. školní inspektor děkovným přípisem, jenž byl čten ve schůzi městské rady dne 16. února 1931.

Městská rada usnáší se jednomyslně, aby zastupitelstvu města Blanska bylo více doporučeno jmenování p. Jaroslava Trupla, okresního školního inspektora v Baskovicích, čestným občanem města Blanska u příležitosti jeho sedesátých narozenin pro zásluhy, kterých si získal o školství a za blahodělnou činnost pedagogickou v našem městě a celém okrese.

Tento návrh městské rady, přednesený ve schůzi městského zastupitelstva v pátek dne 27. února 1931, byl jednomyslně přijat.

Parcelace čís. kat. 1017/1 (za Matulovými).

Ve schůzi měst. rady dne 16. února 1931 předložen návrh parcelace čís. kat. 1017/1, pole v Blansku za Matulovými, na 83 stavebních míst, určení stavební čáry dle plánů a návrhů p. Ing. Josefa Kouby v Baskovicích dne 20. ledna 1931. - Parcelační plán se schvaluje, usneseno, svolati stavební komisi na účelem projednání parcelace na místě samém a předložit návrh městskému zastupitelstvu.

Oslava 81. narozenin p. presidenta.

81. narozeniny pana presidenta T. G. Masaryka byly oslaveny jednak ve školách vhodnými proslovy, básněmi a zpěvy, jednak slavnostním divadelním

představením „Strakonický dudák“ od J. K. Tyla,
které uspořádala tělocvičná jednotka Sokol v Blansku.

Obec pomýšlí zříditi vodovod i
pro část města na levém břehu řeky.

Potřeba vodovodu pro celé město Blansko jest
stále naléhavější. Část města po pravém břehu Svítavy,
Staré Blansko, má vodovod se znamenitou pitnou vodou
již od roku 192.

Ve schůzi měst. rady dne 11. dubna 1931 bylo jedno-
myslně usneseno, aby bylo povoleno sloužit Dra. Špiška,
jenž řídil svého času přípravné práce před abudová-
ním vodovodu staroblanenského. Ve schůzi byl čten pří-
pis zmíněného odborníka z 8. dubna 1931 a usneseno jed-
nomyslně dle jeho nabídky zadati Dra. Špiškově přípravné
práce k otevření a zachycení pramene pro městský
vodovod u Špešova na pozemku občana Pěcha a na
Kaldách pod Dolní Lhotou s tou podmínkou, že honorář
Dra. Špiška má činit 12% z vyúčtovaného stavebního
nákladu.

Schvaluje se celý návrh Dra. Špiška z 8. dubna t. r.
a kromě toho usneseno, aby pro zjednaní jistoty bylo od-
borníkem Špiškem prozkoumáno pokvoří v okolí Ho-
řic nad Blanskem, zda je skutečně vyloučeno a tohoto
terénu pitnou vodou v dostatečném množství zajistit.

Zmínovaný odborník p. Špišek prozkoumal
okolí Hořic a určil místa, kde možno předpokládati
vydatnější prameny, načež ve schůzi měst. rady dne
13. června t. r. bylo usneseno vyžádati si oferty od
firmy Artesia a fy Kláček za účelem navrtání pra-

mení na Hořicích a pod Hořicemi v místech, která byla p. Štěpánkem označena.

Bylo provedeno komisionální jednání ve Spěšově a na Hořicích za účasti Ing. Dra Spiška a hledače vod hoteliera Štěpánka, načež ve schůzi měst. rady dne 17. července 1931 bylo usneseno,

a) aby Dra Spiškovi na týchž podmínkách, které byly schváleny ohledně jímání prouků ve Spěšově, bylo zadáno hledání a jímání prouků nad hřbitovem v Blansku na pozemku M. Kucérové na čís. kat. 307/1 v místech označených p. Štěpánkem a to na náklad obce.

b) Vě. Spěšově má se na nachycených pramenech zřídit sběrná jímka nákladem cca 10.000 Kč a její provedení má být zadáno Ing. Dra Spiškovi.

Na nákladě přípisu okres. úřadu v Baskovicích ze dne 14. 7. 1931, jímž se oznamuje komisionální jednání o uxnání právního tvzení vodního deukštra v Dolní Lhotě - Blansku dne 17. srpna 1931. -

Usneseno účastniti se vodoprávní komise v Dolní Lhotě jmenovaného dne a budou k onomu jednání vysláni starosta obce a 3 členové. Kromě toho má se v Baskovicích komisionálně opsati projekt a vykresliti část týkající se Blanska

Ve schůzi měst. rady dne 31. 7. 1930 byla s Jos. Pernicou, podnikatelem staveb v Oštrova, ujednána smlouva na účelem zřízení dvou pokusných studní k vyhledání vody pro vodovod blanenský.

Ve schůzi měst. rady 26. října t. r. usneseno vydat k soutěži na vyhotovení vodovodního projektu Spěšov-Blansko 4 firmy: Ing. Spíšek, fy Škerkovský, fy Káš a fy Kunz. Offerdy mají být podány do 5. listo.

padu 1931. do 5hod. večer.

Č. místní komisař III. pro agrární operace v Brně žádá na odstranění závady způsobované navodňováním pozemků a vodních pramenů ve Srešově. O této stížnosti bylo jednáno ve schůzi měst. rady 26. 10. 1931 a usneseno sděliti, že vzhledem k tomu, že prameny vodovodní jsou již zachyceny, provede se ihned odvedení vody odpadním potrubím ke mlýnu v Dol. Lhotě a tím bude závada odstraněna.

Několik občanů dolnohoteckých si opětně stěžovalo na navodňování jejich pozemků z vodovodních pramenů ve Srešově. Byli pozváni do Blanska na radnici dne 5. prosince 1931 do schůze měst. rady, kde bylo jednáno o jejich stížnosti a sepsán o jednání následující protokol:

Protokol

sepsaný na radnici města Blanska dne 5. prosince 1931 ve věci uvoznání hrozícího sporu o náhradu škody mezi městem Blanskem a podepsanými občany dolnohoteckými.

Jedná se o náhradu škody způsobené pramenem srešovským při jímání pramenů pro vodovod blanenský.

Na úplné vyrovnaní umluvený bez namáhání mějících povinností a závazků a dobré vůle tyto občany:

1. Kupačka Josef č. 19. za celý majetek 600- Kč
2. Kudec Augustin za celý majetek 1000- "
3. Jauček Josef za celý majetek 500- "
4. Pavla Josef za celý majetek 500- "
5. Perout Josef za č. 11. a 20. 200- "
6. Kucera Vilém za celý majetek 200- "

7. Bláček Antonín č. 11. 250 - Kč.

Komisionální vylohy celé veřejší komise politického úřadu a dícty všech členů komise nese město Blansko.

Náhrady jiným občanům se neuvádají. Náhrady jsou splatny do konce měsíce ledna 1932.

Klasitě přečteno.

Želikož občané dolnohotští aspirují tento protokol podepsat, prohlašuje městská rada blavenská, že bere tento svůj smírný návrh zpět.

Obě strany oznámí do týdne na městský úřad v Blansku podvou znalých, kteří nesmějí být ani z Blanska, ani z Dolní Lhoty, ani příbuzní poškozonych občanů.

Ujednáno, že obě strany se podrobují rozhodčímu soudu, který se má skládat z pěti osob, z nichž každá strana jmenuje dva rozhodčí do 12. prosince písemně na městský úřad v Blansku. Za předsedu a pátého rozhodčího umlouvají Ing. Tesáre, státkáře a starostu obce Milovic.

Každá strana své dva znalce platí si sama a pátého znalce každá do polovice.

Jak tato komise rozhodne, tak se tomu podrobují vsichni, kdož tento protokol vyprší neb dodatečně podepsali.

Při jednání rozhodčích mají právo být přítomni z každé strany tři a sice na domněle poškozene Kupka Josef, Fouček Josef a Kudec Augustin, za město Blansko Gruber Stanislav, Vincenc Nejechleba a starosta města nebo koho za sebe určí.

Skončeno a podepsáno.

Následují podpisy z přítomných členů měst. rady z Blanska a z občanů z Dolní Lhoty.

Jmenování členů rozhodčí komise
pro spor o náhradu škody při jíždě vody u Grešova.

Ve schůzi měst. rady dne 21. prosince 1931 byl čten předpis občanů Jos. Kupyky a Dol. Lhoty a spol. ve věci jmenování členů rozhodčí komise ve sporu o náhradu škody vzešlé přípravnými pracemi vodovodními. V přípisu jsou uvedena jména dvou rozhodčích jmenovaných občanů dolnoohotských. — V této schůzi usneseno jmenovati rozhodčími za město Blansko Antonína Felbingera, správce velkostatku v Lomnici a Frant. Flexáka, majitele obyčkového statku na Českovicích. Kupyky Frant. Flexák odmítl, budič za něho přiváží Frant. Vlček, člen okres. zastupitelstva ve Vodňanech. Občané dolnoohotští mají se praxovat k jednání na 31. prosince 1931 v 6 hod. večer.

Do této schůze měst. rady dostavilo se všech 7 občanů a Dolní Lhoty, s nimiž bylo jednáno ve smyslu protokolu ze dne 5. prosince 1931 a usneseno vyrovnati se se 7 občany tam uvedenými tak, že oni na úplné vyrovnání všech jakýchkoliv škod vzniklých prameny zachycenými pro vodovod blanenský obdrží tyto obnosy:

1. Kupyka Josef 725 Kč,
2. Souček Josef 600 Kč
3. Hudec Augustin 1000 Kč
4. Pavlík Alois 375 Kč
5. Perout Antonín 200 Kč
6. Kucera Vilem 100 Kč
7. Bláček Antonín 150 Kč

a jest tím vše urovnáno tak, že jmenovaní majitelé ručí za to, že i spolumajetníci jejich usedlosti s tím souhlasí a jsou tím urovnány i škody, které v budoucnosti jim vzniknou,

při čemž město Blansko se navrhuje, že do 15. března 1932 odvede jakýmkoliv způsobem vodu kamkoliv tak, aby na polnosti podepsaných občanů metekla a pramenníště bla-
menského.

Obnosy budou splatny do měsíce ode dneška.

Podepsaní občané dolnohotští:

Kučera Vilém, Alois Pavlí, Berout Antonín, Blašák
Antonín, Souček Josef, Klapka Josef a Hudec Augustin.

Otevíření offert na vypracování projektu
vodovodního na vodovod od Špešova.

Došlé offerty na vypracování projektu vodovodního
ho od obce Špešova byly otevřeny ve schůzi měst. rady
dne 9. listopadu 1931.

1. Antonín Kuna, hranice 25% a celkového roz-
počteného nákladu. Nejvyšší nepřekročitelný limit
ještě 75.000 Kč.

2. Dr. Škorčovský a spol. v Brně 24% a celkového
rozpočteného nákladu, limit 72.000 Kč.

3. Emil Káň, Brno, 27% - limit 80.000 Kč.

4. Ing. Dr. Špišek, 225% - limit 68.000 Kč.

Usneseno jednati s nejmenším offerentem Ing.
Dr. Špiškem a pozvati ho k jednání na den 12.
listopadu 1931 v 6hod. večer.

Dohoda s Ing. Dr. Špiškem o vypra-
cování vodovod. projektu a pram. od Špešova.

Pozvaný Ing. Dr. Špišek dostavil se do schůze
měst. rady dne 12. listopadu 1931, kdež bylo s ním jed-

náno o vypracování vodovodního projektu pro město Blansko z pramene spešovského a uzavřena dohoda s ním na těchto podmínkách:

a) Projektant vypracuje vodovodní projekt dle své nabídky ze dne 4. 11. 1931 při čemž podrobuje se podmínkám zemského úřadu pro vypracování vodovodního projektu stanoveným v příloženém nástinu těchto podmínek pod body I. - XI. a vypracuje p. Ing. Dr. Spišák tento projekt s veškerým provedením i pro řízení schvalovací ve všech instancích.

b) Projekt musí zahrnouti celé město Blansko na levém břehu řeky Svítavy a musí bráti vřetel na všechny budovy nacházející se v tomto vyznačeném terénu a vztahovati se také na provedení vodovodní v nových částech města Blanska na levém břehu Svítavy, zejména Loupečnick, nově rozparcelované pole na Matulovými, dle schváleného parcelčního plánu, dále dvůr, zámeček, Horní Pavlovu až k panské cihelně včetně, nové čtvrti na divčí školou a to až na obecní pozemky nad Oudavornou, dále na terén na novou měšťanskou školou až k Oudavorně a na novou, již vystavenou čtvrt na Dti obecními domky až k téchovské silnici, dále v trati ve „Čertích“ a u „Kameného kříže“ dle schváleného parcelčního plánu Ing. Jos. Kouby a vůbec všude tam, kde dle schváleného plánu parcelčního se již staví nebo stavěti bude a rovněž v trati „U sokolovny“ dle schváleného parcelčního plánu O. Juvíčka.

c) Vícepráce nádné uctování byti, nesmějí.

d) Celkový honorář za provedení všeho obnáší 2% z celkového zaplaceného nákladu a to dle rozpočtu, schváleného nadřízenými instancemi, při čemž maximální nepřekročitelná hranice, umluvená jest obnosem 60 tisíc Kč za vše.

e) Obnos sub d) smluvený jest splatný: $\frac{1}{2}$ do 3 měsíců po odevzdání projektu a zbytek do 1 měsíce až po re-
visi projektu úřady, případně po provedení změn pod-
nikatelem, jež by snad úřady nařízeny byly, čímž se
mění odstavec VI. podmínek úř.; úroky a prodlení se
účtovat nebudou, rovněž nikoliv 2% daň z obrátu.

Klasiké přečteno a podepsáno Ing. Drem Spíškem,
starostou města Drem H. Rodkovským a všemi schůzi
přítomnými členy městské rady.

Zákovská revue „Dobrodružství ovčeka“

Ve dnech 10. a 17. května 1931 se hrálo iactvo škol chla-
peckých spolu s žáky měmi škol dívčích revue „Dobrodruž-
ství ovčeka“. Učinkovalo 150 dětí při sborových i solových
zpěvech, rejích a tancích. — Hra byla několikrát opaková-
na a měla velmi pěkný úspěch morální i finanční.

Vaření polévky pro chudé iactvo.

Od 20. února do 15. května vařila Okresní péče o
mládež v Blansku ve školní kuchyni polévky pro
chudé žáky, hlavně pro děti mexaměstřanských. Kro-
mě středy a těch dní, ve kterých vařily žáky mě-
štánské školy, starovali se žáci každý všední den a
rozdalo se denně průměrně 200 porcí chutných po-
lévek.

Vstupání do peněžních ústavů.

V noci dne 21. května 1931 pokusila se tlupa ci-

kání vzloupati do Živnostenské káložny v Blansku. Vzloupání se jim však nedařilo a pachatelé byli zatčeni.

V noci na 4. listopadu 1931 vzloupil stolařský pomocník Frant. Marek z Ujerska u Blanska pokladnu Občanské káložny v Blansku, a miž odčinil 27 tisíc Kč.

Jednání o zbytkový statek.

Ve schůzi městské rady dne 13. června 1931 bylo jednáno o návrhu Dra Dolanského, zástupce velkostatku a usneseno k odstranění diferencí ohledně parcel patřících ke zbytkovému statku Blanska porovnatí Dra Dolanského na příští sobotu do Blanska k definitivnímu projednání kupní smlouvy.

Členná jednotka Sokol v r. 1931.

Rok 1931 byl v Sokole rokem usné práce, která měla býtí přípravou k dějinně významnému jubileu 10. výročí narození národního buditele a zakladatele Sokolstva Dra Miroslava Tyše. Byl též přípravou k IX. všesokolskému sletu, který má býtí projevem hluboké lásky, úcty a vděčnosti k zakladateli Sokolstva. - Během roku stále rovístal stav členstva a 31. prosince 1931 bylo v jednotě 256 mužů, 122 žen, celkem 378. Mimo to bylo ovíčičího dorostu 27, žactva 205, všech 60. - Dorost jednoty získává po třetím vítězství trvale úspní olájkou pro jednotu blanenskou. Blanensští šermíři vystoupili se zdarem v Uher. Brodě a na návodech v Praze a Rudolf Toufar vychází se návodů jako vítěz v juniorech v celé ČSR. -

Vzdělávací odbor Sokola byl vlastně činný. Dal popud k založení "Fügnerova základu", který má být pramenem nevysychajícím pro ty nejpotřebnější. Z popudu vzdělávacího odboru ustanoven byl Výbor pro Tyšovy oslavy pro r. 1932, k němuž byly sesvány všechny tělovýchovné a pohybové spolky v Blansku a vypracován program pro celý rok 1932. Nad Tyšovými podniky přijala městská rada protektorát a na návrh Sokola pojmenovala ulici od pošty k nádraží třídou Dr. Miroslava Tyše a ulici u sokolovny pojmenovala ulicí Jindřicha Fügnera.

"Zpravodaj" Sokola Blansko.

Vzdělávací odbor Sokola v Blansku počal v měsíci září vydávat tiskem samostatný časopis pod jménem "Zpravodaj" Sokola Blansko. Tento časopis má vydávat jednotu periodicky jednou měsíčně pro členy zdarma. Děje se tak k prohloubení a upemnění sokolské činnosti s ohledem na příští rok, kdy bude oslavováno 100. výročí Tyšových narozenin. Do konce t. r. vyšla 4 čísla a překvapila všechny jak dobře vybraným obsahem, tak úpravou. Blaněnské členstvo jednoty bylo časopisem nadšeno a naše širší veřejnost vyslovovala se o časopise s uznáním. Byly i velké časopisy sokolské povšimly si tohoto nového dítěte a psaly o něm velmi příznivě.

"Dětský den" 1931.

Společnost uspořádala "Dětský den" v Blansku v listopadu 1931 Okrasní péčí o mládež

vynesla 1467,- Kč. (Jeví se i při této sbírce značný úbytek příjmu následkem hospodářské krise).

Oslava 28. října r. 1931 v době hospodářské krise.

Stále rostoucí hospodářská krise nemohla zůstatí bez vlivu ani na obvyklý dosud způsob oslavy národního svátku a tak uznává se všeobecně, že bude třeba oslaviti letos státní svátek spíše skutky účinné, sociální pomoci než hudbou a oslavnými řečmi.

O způsobu letošních oslav 28. října pojednával též přípis okresního úřadu v Boskovicích nastaný městské správě a o němž bylo jednáno na schůzi městské rady dne 26. října 1931. - Usneseno vypraviti obyvatelstvo k ozdobození domů prapory jako v letech minulých.

Dále jednomyslně usneseno věnovati 8.000 Kč a uspořezných prostředků pokladních občanům nejvíce stádnajícím na uctění státního svátku 28. října. Tento obnos 8.000 Kč rozdělí voličská komise dle návrhu odb. důvěrníků a zástupců stran v sobotu 7. listopadu 1931. - Toto usnesení bude veřejně vyhlášeno 28. října.

Jinak má býti letošní oslava státního svátku tichá, má se omezit na vyzdobu domů prapory a korporace se mají omezit na domácí oslavy a hudba má odpadnout.

Bio invalidů podalo žádost na prominuti obecní dávkou v den 28. října t. r., neboť představení se dávají toho dne ve prospěch vdov a sirotků.

Žádosti se jednomyslně vyhovuje.

Obecní rozpočet na rok 1932

sestavený starostou Dr. Rodkovským.

Obecní rozpočet byl projednán současně s rozpočtem
místní školní rady na rok 1932 ve schůzi měst. rady dne
9. listopadu 1931.

Joučet různé potřeby činí	1.354.573 - Kč
Joučet různé úhrady činí	264.617 - Kč
Jerí se tudíž, schodek	1.089.956 - Kč,
kteřý má být kryt 171% přídávkou k daní činnosti která vynese	35.650 - Kč
a dále 350% přídávkou k ostat- ním daním, která vynese	228.434 - Kč
úherem	264.084 - Kč
nicím nehraný schodek pro	825.872 - Kč
má být požádován jako zemský příspěvek od zemské- ho úřadu.	

Školní rozpočet na r. 1932.

Přírodní potřeba	270.500 Kč
" úhrada	21.000 "
schodek	249.500 Kč

Dle rozpisu má být schodek uhran:

Městem Blanskem	245.000 Kč
Obcí Olešnou	4.500 Kč

Takto upravený obecní i školní rozpočet byl ve
schůzi městské rady konané dne 9. listopadu 1931
jednomyslně schválen.

Péče o děti nemaměstnaných rodičů.

Ivětová hospodářská krize, která vyvolala nemaměstnanost, doléhá těžce i na děti, jež trpí nedostatkem výživy, šatstva i prádla. Již na počátku školního roku byly místní školní radou zakoupeny učebnice, sešity a j. školní potřeby pro děti nejpotřebnějších.

Dne 27. listopadu byla svolána společná schůze Okresní péče o mládež, Čl. čer. kříže a Rodičovského sdružení, na které byla domluvena akce stravovací a ošacovací pro děti rodičů chudých a hlavně nemaměstnaných. Byly vytištěny letáčky, jimiž bylo občanstvo vybízeno k podpoře tohoto podniku. - Učitelé je rozeslali osobně po Blansku do rodin, které by mohly na akci přispěti. Letáčky měly oddělitelné kupony, jež byly potom vyplněny a odevzdaný pořadatelům akce.

Někteří občané uvolili se přispívat pravidelně měsíčně určitým peněžitým obnosem, jiní přispěli potravinami, prádlem šatstvem neb látkami a jiní se uvolili poskytovat obědy některému z chudých dětí. - Na peněžitých darech sebráno 15.000 Kč a 9. prosince začala se vařiti polévka.

K vaření sjednána placená síla a pomocnice. B. Olga Pokorová, učitelka ven. ručních prací a domácích nauk vedla vaření. Z počátku vařeno denně pro 250 dětí, ale strávníků přibývalo, zvláště když polévky byly výborné jakosti a chodily pak na polévku také mnohé námožnější děti přespolní, které si ji však platily. Vařilo se potom celkem pro 350 dětí. Děti si přinášely z domu chléb neb rohlíky a 1-2 porce polévky k tomu bylo pro mnohé postačujícím obědem.

Okresní péče o mládež obdarovala 50 děvčat prádlem a šatstvem.

Českomor. - Kolben-Daněk akc. spol.

V roce 1931 udržela se výroba usilovnou snahou ředitelství na stejné úrovni jako v r. 1930. Bylo odesláno 1436 vagonů zboží při počtu 1200 dělníků a 130 úředníků.

Dokončují se investiční práce dříve napočítané. Postavily se závodní kanceláře ve Starohrabčici hutí a ve Strojímě. Dříve určený program tím ještě nebyl splněn. Příci udržela máhla, se dostavující krize. V tomto roce přestěhovala se již nástrojárna a část šroubárny z Pauliny hutí do Strojiny. Horní slévárna v Mariánské hutí přestala začátkem listopadu, t. j. pracovat a slavaři byli přeloženi do Starohrabčici hutí.

Továrna Karla Mayera synové v Blansku.

V tomto roce zasáhla vzmáhající se hospodářská krize podnik již velmi citelně a bylo nutno sáhnouti k dalšímu propuštění jak dělníků, tak i úředníků. Koncem předchozího roku byla již nastavena výroba v továrně v Blansku - městě, během r. 1931 byli propuštěni 2 úředníci; 2 mistři, do penze odešel též dílní Karel Berka z Olomučan. Počet dělnictva klesl na 130 osob, při tom bylo nutno i jinak práci omezovat nařazením pracovních směn. V době posezonní pracovalo se 5 dní v týdnu.

Napravta stagnace ve stavebním ruchu a úplné uzavření hranic byly zjery, jež velmi těžce se počítá-

valy v tomto podniku. Export se dál jen v ojedi-
nělých případech na ceny vysoce strátové - bylo to
pouze Polsko a Rakousko - ale i tyto země v dů-
sledku valutových opatření během roku úplně od-
padly. Sousední státy počaly budovatí svůj vlast-
ní průmysl, který sice nevyráběl tak hodnotných
výrobků a vyráběl je také poměrně daleko dříve, ale
pod vlivem vysoce ochranných cel, jakož i navážené
kontingentace při dovozu se na tamních domácích
texích uchýtl a anemoňoval tak dovoz výrobků z
ciziny, hlavně z Československa.

V podniku nebylo během roku zvláštních udá-
lostí ani změn, k úrazu, neb jiné nehodě nepřišel ni-
kdo. V tomto roce zemřel jeden z nejstarších dělníků
firmy, Josef Čech z Karolína, jenž téměř 50 let u
firmy pracoval.

Hospodářská krize v Blansku.

Stále se prohlubující hospodářská krize je zde poci-
tována i mezi obyvatelstvem našeho města, jež z velké
části jest závislé na našem průmyslu, který z velké části
jen žije. Mnozí dělníci byli vysazeni z práce na čas, mno-
zí vůbec propuštěni, pracujícím mzdy snižovány. Trpí
nejen dělníci sami, ale trpí i jejich rodiny. Je přiroze-
no, že jako důsledek bídných poměrů našeho dělnictva
pocítováli záhy naši živnostníci i obchodníci zmenšený
odběr zboží a výrobků, neboť konsum omezili nejen nera-
městnami, ale šetří na vydáních i dovoz pracujících, neboť
i oni počítají s možností, že také budou časem pudce uba-
veni. - Vážně i odběr zemědělských produktů a jejich ceny

klesají. Většina obyvatelstva je kuší postavena a nejhůš vede se nezaměstnaným, neboť ani obec, ani odborové organizace, ani různá charitativní sdružení nemají prostředky, aby se vydatně pomohla bídně žijícím.

V Blansku samém je koncem r. 1931 již na 600 nezaměstnaných a v celém okrese jest jich na půl třetího tisíce.

Sbírka na nezaměstnané v Blansku.

Městská rada v Blansku, jakož i odborové organizace dělnické se usnesly uspořádati ve dnech od 12. do 15. prosince 1931 sbírku na nezaměstnané, jež provedla městská rada po městě dím od domu.

Nejprve vydány tiskem letáky, jež vylicují bédné postavení nezaměstnaných a v nichž žádá se občanstvo o účinnou podporu, kterou by měl každý považovati za svou povinnost. Sbírka bude - provedena na celou zimou pouze jedenkrát a proto je povinností každého, aby přispěl částkou co možná největší. Obnosy mohou býti splaceny také po částkách do 5 měsíců, ježto se jedná o náhrannou akci až do otevření jarní pracovní sezony.

Provedení sbírky proběhlo se s plným nadšením, neboť bylo sebráno po domech

Narození, úmrtí a snátky v r. 1931.

V roce 1931 narodilo se rodičům v Blansku bydlícím celkem 80 dětí. Z toho bylo 40 chlapců a 40 děvčát. - V tomto roce zemřelo celkem 60 lidí a z nich bylo

26 osob pohlaví mužského a 34 osob pohlaví ženského.

Manželských sňatků bylo uzavřeno 23.

Ze zeměčů v tomto roce byli 1 muž a 1 žena, starší než 80 let.

Devadesátiletých mezi zeměčy v tomto roce vůbec nebylo.

Hasičský sbor v Blansku v r. 1931

Dne 18. ledna 1931 konal hasičský sbor valnou hromadu na přítomnosti 24 činných a 14 přispívajících členů.

Na této schůzi byla přednesena zpráva pokladni, dle níž jest:

příjem	57.288.05 Kč
<u>vydání</u>	<u>56.829.70 "</u>
zbyvá	458.35 Kč

Důh u Hasičské pojistovny činí 9.750 Kč a u městské spořitelny 11.178 Kč.

Majetek sboru po řádném odpisu činí celkem 233.242 Kč.

Dne 12. ledna 1931 přijat čistý zisk z hasičského plesu v částce 3.000 Kč.

V únoru zemřel bývalý místopředseda sboru Martin Kala, který v poslední vůli odkázal sboru dar v obnosu 1.000 Kč.

Dne 3. dubna darovala sboru Občanská náložna v Blansku obnos 600 Kč.

Ve schůzi správního výboru dne 6. srpna bylo usneseno, aby na oslavu 50letého trvání sboru byly sepsány paměti sboru.

Účast hasič. sboru při požárech v r. 1931:

Dne 6. ledna vznikl požár v dílně pekaře Vincence Plachého v Blansku o 1/2 3. hod. odpoledne a byl uhašen 6 muži za půl hodiny.

Dne 18. ledna o 1/2 5. hod. odpoledne vznikla se sláma ve chlévech Martina Kaly v Blansku ve Vodní ulici. Hašení se zúčastnilo 15 mužů a požár byl uhašen za půl hodiny.

Dne 9. června o 1/2 3. hod. ráno vyrukoval sbor k požáru mlýna Fadrného v Doubravici s 9 muži.

Příspěvky členů přispívajících:

Koncem pravnice bylo skončeno vybírání příspěvků od členů přispívajících, od nichž vybráno celkem 4.532.- Kč.